

产粮大县多是财政穷县 粮财倒挂存隐患

"粮食生产占全国粮食总产量 73.64%的 800 个产粮 大县,一直都是我国粮食生产的主力军,但这些产粮大 县的发展普遍落后,综合城镇化率仅为 24%左右,国家 级贫困县竟达 105 个之多。许多产粮大县仍是财政穷 县,日益陷入粮食贡献越大、地方财政收入越少、农民收 入越低、经济越落后的怪圈,已严重影响地方政府抓农 业生产和农民种粮的积极性。"

中国小康建设研究会会长王巨禄介绍,中国小康建设研究会在对全国 800 个产粮大县深入调研的基础上形成的调研报告显示,我国粮食主产区人均财政收入不到全国平均水平的八成,产粮大县多是财政穷县。

"我的'冬育苗'辣椒可摘 20 轮,一直 采到腊月初。"

日前,重庆石柱土家族自治县西沱镇南坪村的一片占地 200 亩辣椒地里,村民谭万祥正组织村民帮他采摘新一轮的"二荆条"。自从他在海拔 200 多米的菜园种上"冬育苗"辣椒后,他的辣椒比"春育苗"提前一个月上市、多采摘 5 轮以上、亩产量提高 30%左右。

"免费送我三十多只母羊,让我们不仅 种庄稼,还搞养殖,收入多了,渐渐能满足 全家的生活费用。"

如今,一项名为"精准扶贫"的计划正 在甘肃省贫困地区全面铺开。甘肃省定西市 安定区张家湾村苟辉军家庭贫困的原因是"因学致贫",根据安排,甘肃省直属的一家大型企业定点帮扶苟辉军所在的村,他家被指定作为"一对一"的帮扶对象。苟辉军的儿子苟翔还获得了无息助学贷款,上学问题解决了。

"活动7天,我们预计量是每天1万斤, 按照今天的销售情况,蓬藕节销量将远远大于 预计量"

广东省阳江市口洋莲藕专业合作社合作社 社长、阳江市口洋村支书杨国庆说。为期7天 的第二届莲藕文化节暨中华旅游美食节日前在 阳江市阳东区东平镇开幕。与去年不同的是, 藕农不再单独种植、销售,而是由藕农入股合 作社,合作社统一种植、销售。

- [消息周报] -

08•24 我国推进主要农作物生产全程机械化

据农业部消息,为促进农业发展方式转变,加快推进农业现代化进程,农业部日前印发《关于开展主要农作物生产全程机械化推进行动的意见》。意见提出,到2020年水稻、小麦、玉米三大粮食作物耕种收综合机械化水平均达到80%以

Η.

意见提出,将在全国部署开展主要农作物生产全程机械化推进行动,力争 2020 年全国农作物耕种收综合机械化水平达到 68%以上,其中三大粮食作物耕种收综合机械化水平均达到 80%以上,机械化植保

防治、机械化秸秆处理和机械化烘干处理水平有大幅度提升。以粮棉油糖主产区为重点区域,建设500个左右率先基本实现生产全程机械化的示范县,在有条件的省份整省推进。

[声音]

意见明确了开展全程机械化推

进行动的主要内容,即定位在水稻、玉米、小麦、马铃薯、棉花、油菜、花生、大豆、甘蔗等九大作物,聚焦在耕整地、种植、收获、植保、烘干、秸秆处理等六个主要环节。数据显示,目前我国三大粮食作物耕种收综合机械化率均超过75%。

08.23 我国将加大农村营养校餐信息公开力度

2011年11月,国务院正式启动农村义务教育学生营养改善计划。中央财政为农村义务教育阶段学生提供营养膳食补助,标准为每生每天3元、全年600元,一年中央财政支出约160亿元。2014年11月起 中央财政加大投入将营养改

善计划国家试点地区补助标准从 3 元提高到 4 元, 达到每生每年 800 元。从 2011 年至今,中央财政已累计投入 1191 亿元。

为推进该计划的透明公开运行,回应社会关切,教育部委托中国发展研究基金会于今年5月推出

"阳光校餐网",主要通过试点学校 "晒校餐"方式,实时展现该计划执 行情况与效果。目前已有5省20 县、1700多所贫困地区学校在该网 站上实时上传校餐菜单、采购价格 等相关信息。

中国发展研究基金会秘书长卢

迈在此间举行的研讨会上透露,参与"阳光校餐"项目试点地区下一步拟扩大到14省100县,首批试点县将从今年秋季学期开始网上"晒校餐",具体试点学校正在最后确定中。

08-22 中储粮组合重拳力保直属库外储粮安全

为确保中央事权粮食安全,今年以来中储粮采取系统风险评估、强化监督手段、提高自储比例等组合重拳,多措施防控库外储粮风险。

按照国家政策规定,国家最低 收购价、临储政策的实施,采取中 储粮为政策执行主体、委托收储的 体制,委托收储库点由中储粮分公司、省级粮食行政部门、农发行省级分行三家共同确定,当委托收储库点仓容不足或布局不能满足农民售粮需求时,中储粮通过租赁社会仓容等方式解决。

随着托市临储收购量大幅攀升,

中储粮负责监管的中央事权粮食库存达到历史新高位。目前,有87%的托市临储粮委托租赁储存在11000多个地方企业和民营企业库点中,中储粮直属库外储粮量大、点多、风险集中。为保障储粮安全,中储粮总公司进一步强化了对库外

储粮的监管手段,对委托收储库点全面落实驻库监管动态管理制度;对政策性收储实行全程规范操作;对库外储粮点实行远程视频监控;对委托租赁库点储存的中央事权粮食,积极开展粮权公证,做实依法保粮措施。

08•21 我国改善教师福利待遇 绩效分配向村小倾斜

国务院日前发布《国务院关于加快发展民族教育的决定》。决定明确,建立完善教师队伍建设长效机制。改善教师福利待遇,切实落实提高农村中小学教师待遇的政策措施,实施好集中连片特困地区乡村教师生活补助政策等。

一是健全教师培养制度。加强

师德师风教育,全面提高教师思想 政治素质、师德水平和能力素质。 落实好教师配备政策,杜绝挤占挪 用教师编制,严格教师准入,招聘 合格教师。实施好乡村教师支持计 划。

二是完善教师培训机制。制订 全员培训规划,落实每五年一周期 的培训。重点加强幼儿园、中小学、职业院校和内地民族班校长、骨干教师、班主任 (辅导员) 思想政治和业务能力培训。加强少数民族双语教师国家通用语言文字培训。强化培训过程管理和结业考核双向评价。

三是落实教师激励政策。改善

教师福利待遇,绩效工资分配向农村教学点、村小学、乡镇学校教师、双语教师和内地民族班教师倾斜。落实好边远、农村地区教师职称(职务)评聘、晋升倾斜政策。建立健全校长、教师交流轮岗和城镇教师支援农村教育等制度。

[超短]



>>>> 据财政部消息,2015年中央财政拨付农业生产赦灾资金5亿元,加上2014年提前下达的1.5亿元,中央财政共安排2015年农业生产赦灾资金6.5亿元,用于对农作物病虫害防治给予适当补助,支持全国各地开展农作物病虫害统防统治工作,预防和控制农作物病虫害对农业生产的不利影响。

🤏 直击长三角

杭州人才结构报告出炉 互联网公司成职场首选

近日,全球最大的职业社交网站 LinKin (领英)对过去5年里浙江杭州职场人士的数据进行分析,并发布了一个杭州地区人才结构报告。

作为阿里巴巴的故乡,杭州具有丰富的互联网人才资源为人熟知。但除此之外,杭州还有什么优势产业?哪些行业、公司最受杭州职场人士欢迎?杭州的大学毕业生青睐在哪些城市就业?

最受欢迎单位 科技公司占九成

调查结果显示,最受杭州职场人士欢迎的前10家单位中除了浙江大学外,有9家为科技公司。与上海职场人士更青睐外资企业不同的是,杭州职场人士更钟情本土的互联网及高科技公司。其中阿里巴巴占据这个榜单的榜首,腾讯、谷歌、华为、百度、网易等公司也都在TOP10中。

但高科技产业并不是杭州唯一的优势产

业。在过去5年里,除阿里、网易等互联网公司带动的高科技人才稳定在25%左右,杭州的制造业、消费业以及金融业人才占比分别为19%、12%以及8%左右,紧随其后。可以看出,虽然杭州在地质矿产、港口资源,以及重化工业上并不具有先天的优势。但与其他新一线城市相比,杭州在第二产业上拥有更为均衡的人才储备。

近半选择外地就业

在杭州各大高校中,浙江大学有 26%的 毕业生选择从事与高科技有关的行业,这一 数值在该校毕业生行业选择中占比最多。浙 大毕业生的行业选择上分列二、三位的是制 造业 20%和金融业 9%。而浙江工业大学有 27%的毕业生选择了制造业,成为杭州众多 高校中选择制造行业就业占比最多的高等学校。

此外. 领英也跟踪和分析了过去5年来

杭州市各高等院校的毕业生去向,并进行了科学的数据统计。分析表明,过去的5年中近一半学生在毕业后选择离开杭州到外地开展职业生涯。在所有离开杭州的毕业生中,上海以28%的比例成为杭州各高校毕业生在外就业的首选;其次是宁波10%、北京7%、深圳4%、温州4%、金华4%、绍兴3%、嘉兴3%,以及其他地区。有趣的是,在杭州市毕业生去向top10的城市中,北京是唯一的北方城市。

那么,杭州毕业生在就业时真的更青睐 南方城市?

今年刚从浙江财经大学对外汉语专业毕业的小蕊姑娘是绍兴人,目前在杭州一家辅导机构当老师。

"我们班一共有 40 个同学,一半是来自外省的同学。除了 2 个继续深造外,其他人基本选择就业了。"小蕊姑娘发现,外省同学中有一大半留在了杭州,哪怕是北方的

同学。而省内的同学在就业选择时方向也很明确:老家或者杭州。小蕊就是其中的典型,"我之前也想过在绍兴找工作,但当杭州有公司录用我时,我毫不犹豫就决定回杭州了。"

权威资讯/态势分析/风采展示/信息点击

小蕊和同学们的想法差不多,毕竟杭州 是个大城市,发展平台大,机会也多。这对 于年轻人而言,充满诱惑:"还有一个原因 就是,我们在杭州上了四年大学,已经比较 适应杭州的环境了。"

浙江大学生物医学工程专业的常同学也是今年毕业,他和班里的大多数同学一样,选择了深造。"我们专业有2个班,50个同学,六七成选择继续深造。"常同学说,在选择工作的同学里,大多数留在杭州或回老家。在出省工作的同学里,深圳是一个重要选择,"因为我们专业和医学、科技比较对口,深圳也是一个科技业发达的城市。"

纪驭亚